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זיםטן . ש
פדלשטין , ש
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! מוזמנים

_ ן פ . א א/מ
ן ו הבטח מטרד מטעם גולדין­ מר
ה^וצר משרד ן­­מטעם מבדלסו מר

והתעשיה המסחר משרד מטעם ­ אנגל מר
/ האוצר משרד םמעם ­ ^ורן מר

. מוגמרים מוצרים יבר8 גבעיות הדיון הטשך :: מ ר י ה ­ ר ד 0

. הישיבה .^ת פותח ז^ני : בנמוג מ* היו"ר
להשתתף שהוזמנו לאורחים להסביר רוצה ז1ני
, חמורה די בעיה שהי^ בבעיה דגו ישיבות שבמספר , הכלכלה ועדת 17ל זו בישיבה

: , מחויל מוגמרים מוצרים של­­יבוט הבעיה זוהי , ה;'£רץ לכלכלת , הסימנים כל לפי
: כפולות הן הזה הדבר ?^ות תוצ , ב^רץ ג^ותם מייסרים ו ט לייצרם שאטשר

ננ* י­ י . המקומית בתעשיה מוגע זה . ב ; זר במטבע הל1םד כך ידי על בגרמ #8
עצה טטכםת הכלכלה ועדת . בחלקה ^ו לחלוקטין עבודתם טת שהפסיקו מפעלים

. י . . זו הוקעה ה.י1פשר ככל למנוע כדי
בעיה : בעיות בשתי נתקלנו שלנו בדיונים

; הצבא ידי על המובאים המזרחיים המוגמרים המוצרים יבוו1 בעיית #*,7 אחת
מצרכים על מדברים אבו ^בל , ונ?:זק תותחים ביבו?;! דנים שאיננו , כמובן

■נמכרים .■ ודגלים הצבא לשמוש ישיר באוהן , י ?­1בהן משתמ שהצבא , אזרחיים .
^ בענין הצבא עמדת מה לשמוע רוצים הייבו , חיילים ל'­רכי השק"ם חבויות ב

האפ17ר ככל ההזמנות את להעביר בכדי זו בנקודה לעשות אמ7.יר ומה , זה
■*­ , אלה מצרכיה יבו;1 למנוע די כ , המקומית לתעשיה

>שאר מופנית והיא ­ שהופיעה שנ^­ה בעיה
לרשיונות נוסף אמצעי לשמס יכו>ה מככ^מגן הטלת מידה באיזו ­ המוזמנים

את למנוע מעונינים שאנו זה מסוג מוצרים יבוא למניעה , והפיקוח היבוא ן­
.­ ; . יבואם

פן* א/מ את נלזמע שתחילה מציע אני

. *^. ' י ■­■■ ■ י ■ . ■­ ■ . ■ .­ ­
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­; צורח על המונח משפטים בכמה אמסור­ ; ן פ א/מ
;/, . והצבא חבטחון למטרד האספקה ודרכי
*<; : מטסלותיים מסרדים ידי על ות ;<בצ ח ­.: אלה הם האספקה מגי­עה שדרכם חצנורות
£­, הקצבות מקבל אלא מזון מביא הצבא אין ; מזון ­ והתעחיה המסחר ממטרד
/ מהצמד* וחלק טלחין , כות8ה , מזון זה אם , וחתעסיה המסחר מלזרד באמצעות
י\י מקבל האוצר ממסרד מוגמר* מוצר ורח ב, אט ובין גלם חמר בצורת אם בין
­;; . סמניחי אלה במצריים יסיר יבואן הצבא אין , אומרת זאת . הדלק את הצבא
נ!
4 בתכניה*­* חלק קבלנו קצר זמן לפני עד
") שלחין , למזון סנוגע במה וחתעסיה המסחר מטרד סל ■■;*.* הכללית היבוא

חמר את ומוסרים סלנו המפרטים לפי גלמית כותנה מקבלי­ם אנו וכותנה*
. לעבוד למטוויות הגלם

כי , אחרת התפתחות יסנה האחרון בזמן
מםויימים בסטחים סלו היבוא תכנית בצוע את מעביר והתעשייה המסחר מסיד

יסירות הסחורות אה להזמין יצטרך הבטחון ומסרד , מקומיים יבואנים לידי
והתעםיה המסחר מסרד כי , קצר זמן לפני עד היה סלא מה , מהיבואנים

בעצמו* הסחורות את הביא

? במחירים לחפר­! גורם זה ; בנטוב מ* היו"ר

; יותר חמור לדבר גורם דה אך , ספק ללא ; פן א/מ
חמורה היא חבמחון מסרד סל המימון בעיית
המימון! סבעיית ספק כ> אין , ביבואנים באמצעות תובא הסחורה ואם , ביותר ;/;■.

בתנאי או , במזומנים להט לסלע .רך נצג כי , יותר עוד להטריף תצטרך
/ מסרד אם כי , לו לדאוג צריכים איננו מהיום דבר מאד^ קחים אחראיים "
י החטב ידי על מהתקציב העברות סל בדרך נעסה התסלום , וזיבואן הוא חבטחון
" הכללי*

* ­ . הסערה סזו או , בדבר ן נסיו לך יס האם 1 ו י פרלסמ . ס
? בלבד

עבר סכבר המוצרים אחד הסערה* זו אין ; פן . א/מ
והערכתנו , האורז זהו , היבואנים באמצעות .
זוהי אבל , כך על להגן מוכן אינני . ב­­10­15% האורז את ייקר סזה , היא

, אחי או זה קונסורציום ידי על ביבוא בעבר סלנו תססיון ימוד על הערכתנו
ן . יבוא למטר*ח סהוקם

, מיוחד באופן זו בנקודה ?ןוע לנ באתי לא
, חמר אמציא , אדרס אם אבל , צדדי ענין זה

יי י הקצבות ­ הוא הראסון סהצנור אמרתי
והתעסיה המסחר מסרד את לדוגמה ונתתי , ממסלתייט מחורים באמצעו** י ~

, ומובן ודאי . בארץ קניות ­ הוא לאספקה הסני הצנור . האוצר ומסרד
, המדינה בטחון יגדל ­ ומפותחת חזקה תהיה המקומית סהתעיזית במידה סבה
סל סכנה# תהיה מלחמה בתקופה או חרוט סבסעת :­1בון בח מביאים אגו אם. כי

המקומית התעסיה על להתבסם חייבים סאנו ספק כל ללא , ימית בלוקדח 6£££
המקומית התעסיה את מכסימלית במידה לעודד ­ היא הבטחון מסרד סל וגיסתו

, הארץ איזורי בכל מפוזרת ­ בטחונית ומבחינח , ענפה תעהיה להכין בכדי
בתקופת הצבא סל הצרכים כל לעמוד^באםסקת נוכל ניתוק סל סבמקרה כדי

לעודד , לפתמ ­ האספקה ב;­01ח העיקרי הסיק­ול זה : ומדגים חוזר אני מלחמה*
, מהדרום הצפון ניתוק סבסעת כדי , המקומית התעסיה זזת ולפזר ולהגביר

. מסקית כיחידה עצמו אה לקיים הצפון יוכל (*. , למסל

,. בצורה כןזחנה : גלם חמרי מזמינים אנו בארץ ל . ■.,,
האלה החמריט כל את ומוסרים , גלמית בצורה ן סלחי , גלית בצורת צמר , גלמית

/ להכנם רוצה אינני , הבורסקאים עם קסורים אנו המוגמר" המוצר עד לעבוד
/ , ממנה להתעלל יכול אינני אבל , עצמה בטני בעיה זוהי , הקרטלים לבעיית

י­ , ולאסטרה למצבעות הצמר ואת , מקומיות למטוויות מותרים אנו הכותנה את |
. קרטלים סל בצורה מאוגדות מהן סחלק
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[; האספקה לצנור לעבור ברצוני כקל ע ו
ל אנו , ציין כבר ץהיו"ר כפי , כל וקודים מחו">< יסיר יבוא *­ ?זהוא .­וליסי ה

בסטר) גם . הסוגיה לכל ותחמול­זת נלזק ,מ0וסים> תותחים^ *? מלחמו גנלי* מביאים
.} לזביח"ר או , מייצרת הצבאית םהתעסיה ותחמוסת נלזק מלהביא נמנעים אנו זח
'­ אביזרי'! ל1ל בםטח בעיקר יצר* ל*­ מסוגלים הצבאית התעסיה עבוד ?בד*17 ל/ע

בחט חמוסקע , ת­93צבאייט מפעלים כמה יםנם . והחמולות לניזק .וף חל וחלקתי
­­ בסביל יסיבות עובדים , הצבאית להעסיה סנוסף , חבטחון מסרד סל חון
­י החלוף חלקי את סמייצריט מקומיים ביח"ר עם קלזוריט אנו . חבטחון מסרד
; י , לזונוו* מתכות בצורת גלם חמר אלה לביח"ר לספק צריכים לזאנו , כמובן לנסק*
.י החפסייט הדולרים במסגרת זה אם , בעצמנו מביאים אנו הזה הגלם החמר ואת
^ , הסלומים במסגרת זה ואם , הבטחון תקציב במסגרת כהקצבה מקבלים סאנו

י? ג ג מם מלחמה צרכי גם "ל מחו מביאים ? כ א
,/ , אח^­ד להיות חייב והחגור בארץ­ מיוצר אינו החגור . החגור לדוגמהג , אחר
.> , לכל אלא , ביום ,הקיים הסדיר לצבא רק לא , הצבא לכל מחולק םהוא כיוון
{ לכל אהלים ג^ מביאים אנו זאת עם ויחד . .המלואים וחטיבות המלחמה מערך
/: וחמרי והתחמושת הנסק סל בסמח סלנו היבוא כל את מקיף למעיזה וזה הסוגים*
י;. . המלחמה
/". , האחרון האספקה לצנור לעבור רוצה אני ועתה
/. , מחו"ל מוגמרים מוצרים יבוא וזה , הועדה עוטקה לץבו הספציפי­ הנוסא וזה
<'­­ דתחמו^ת מלחמה כלי ­,­זל מיוחד ויבוא , גלם חמרי יבוא על דברתי עתה עד כי
$. י י ■ . מלחמה כלי לייצור גלם וחמרי

י^י ­ מעדיפים אנו ­ דברי בראסית סאמרהי כפיי . .­:
<| ­ המקומית התעיזיה אבל , המקומית התעסיה את , בטחונית ומסיבה החזית אורך לכל
?1­ דרוסי^ א^ : דוגמאות כמה , יפלנר הצרכים כל על לצערנו לענות יכולה אינה
£' ­ ­ אינם הדרוס ובחוזק בעובי חבלים הרי , חים חיל :­זל לאניות חבלים לנו
1­|­, . הדרוי­זים צלום חמרי ניקח אם , המוגמר המוצר אר> מביאים אנו . בארץ1 מיוצרים
י$ . '. וכה*ה# וכהנה , מחו"ל מביאים אנו , אוירונים צלום , מודיעין , המחקר בלזטח .;
§­ , אלה מביאים חאנו מה ובעיקר ; באר­ן מיוצרים סאינם ומכונות מכלזירים

, אויר חיל , הצבא לזל המלאכה בבתי מוח בס הנמצאות למכונות חלוף חלקי חם
, מחו"ל להביא הכרח אלה חלוף חלקי . ומלזוביינים מנקים לתיקון , סריון חיל
לחהא*­^ יכולה אינה המקומית וחתעסיח , בחו"ל בסעתו נקנו לזהמכונות כיוון

מוסרים וגם החלקים את מייצרים בעצמנו אנו וי­זם 9ה כי אם ­ עצמה את
. אלו למכונות ­ המקומית לתעסיה

, הכרח ,גםמתוך חיוםאנומנסיםלעבור
בעיה מתעוררת " מהסלומי קניות לבצוע ', האספקה מועמי קצור מחוך וגם

, ובלגיות אמריקאיות , אנגליות מכוניות לזל מסטנדרט לעבור ­ חמורה
להיות נצטרך סנים 10 סבמסך , תכנית ט וסי ע ואנו היות גרמניות* למכוניות

, אחרות מארצות המכונות יבוא את כמעט הפסקנו , מהלזלומיט זה בסמח נזונים
החלוף חלקי את לקנות ממ­זיכי^ זאת עם יחד אבל , לגרמניה עוברים ואנו

. המכונה נקנתה סבה ארץ באותה
וי

, טעויות נעסות לא וסט ספה , לומר רוצה אינני
כמה על להצביע חייב אני וכאן . בארץ לקנותו סאפי­ר מחו"ל מסהו סנקנה

, הגדול לצערי אבל , התעסיה בחוגי מקובלים כך כל לא אולי סהם דברים
חלוף בחלקי בעיה לנו יס , המוצרים טיב ? א : מרח עובדה בינתיים זוהי

, הספציפיים החלוף וחלקי , םרייזר קייזר מתוצרת אינן בצבא המכונות למכונות*
. מכונה לכל כמעט מתאימים סהם חלוף חלקי יסנם אלא , בארץ מיוצרים אינם
ובאיכות בטיב י1הט והכוח , פעם מדי ונבחנים , בצבא נבחנו אלה חלוף חלקי

פגי­לה לי היתה קצר זמן לפני רק . מחו"ל מביאים סאנו מאלה יותר ■ידןידים
לטיהם המפרטים את לנו סימציאו מהם ובקסתי למכונות חלוף חלקי יצרני עם

, האחריות במלוא זאת אומר ואני ­ מסוגלת אינה ההעיץיה . החלקים את מייצרים
איזה ולהסביר אותם למלא צריכים היו והיצרנים , מיוחדים טפסים הגסנו

בתוך כאלה חלקים להכניס יכולים .איננו בי , חלק בכל מכניסים חם תמר סוג
סחתעסיה נכון . אלה חלוף חלקי לייצר ­ בדרך תעצרנה סהן המכוניות

. אלה בחלקים מסתמסת האזרחית

המכון סל בדיקה עוברים אינם חלקיהחלוף . ; ב בנטו . מ היו"ר |
? לתקנים

** ■ " ■■;■\ י י "■ ■■­. . .­
יי י ■י■■;..יי".י­ .;'­יי.
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בדיקה עובר חלק . לא ­ וחלק , כן חלק : פן א/מ
היא !לו התיי11 יץתקופת *%£.>? ונמצא

חלקיו­. , פנים כל על , זה ח יי בם . מחה51( ימוכא חלק מאותו יותר קצרה
. ליםמוס איסר טרם הצבא אחרים וחלקים , בצבא לסימרס נכנסו כבר מסויימי11

כרא­ז ן חי הבג מטרד את 3אן מייצג אני
םאין חוטב אני הצבא* לזכות אחד דבר לומר ,יב חי אני אבל , האספקה אגף
אחד . בצבא החילות כמו המקומית התעזיה את ומדרבן סמעודד במדינה גוף
םימול1* חיל זהו בייצ1ר עבורהסיפור לו להודות ידז , סלדעתי , מחילות

ל. תוצרת לקבל מוכנים אינם .והו­! , סט בעלי מסנדמינ1 סל קבוצה יי­ז לםם ^6
. הגובה על עומדת יזאינה

, נבדקים הצמיגים , ארץ ב צמיגיט קונים אנו
מסרד ובין היצרן בין מתמיד קסר ויל: , נבדקות המכונות , נבדקים התלקיט

* התעסיינינ1 תמיד לא , ­זאמרהי כפי . התוצרת איכות ליץיםור בקחר הבטחון
/ סנראה מה לייצר מסוגלים הם תמיד ולא , םלנו לדריסות להתקרב מוכניים

אינה גם התעסיה . לדמותי מעומדות ומכונות לפי לייצר צריכים והם , לנו
? י ­ רצון סילזביע מוגמר למוצר להגיע בכדי בנםיונות כספי^ להמקיע מוכנה
' י , גבוהה רמה על עומדת סאינח תוצרת לקנות מוכן המקומי הסוק כי , הצבא
;' ­ . . מסויימות בתעלזיות ;1התפתח ל המםוייט הספל לפני עד חיה זה פנים כל עלי
^*
י^ . . וריקעם קס ו נ א " י ט ל ע ף א ל! , ם י ר מק ם חנ י
|: ' הקמת מל במאוחר לנו נודע , הקואופרציה מרכז; וע­> התעי­'יה בעלי התאחדות
/ג . האטניקה ומועד ­ לחו"ל הזמנה מוסרים יץאנו מקרינ; קורים מסויי­ם* מפעל
; י^ץ י0 נחי ובי , חוזה על חותמים , בחו"ל היצרן עם !רי^ ': מתק ~ חרסים 6 בממוצע הוא
­^­,_ , , אחרת דרך | אין , םהוזמן יזמה אפוא ברור . בארץ כזה מפעל ל1חוקם לנו נודע
ין? אנו , עצמה את הוכיחה ה עסי ת ח 0# , הסלי­ץית או ה הטני בהזמנה . לקבלו אלא ;
£ .­­ במסגרת לפעול סהתחלנו בזמן סעלזינו כפי , בחו"ל ההזמנות את מבסלים
^­ ­ רצינו כי , ניתן שזה במידה , בחו"ל ההזמנות כל את בטלנו , הסלומים
י* , קלות ביתר ברסותנו עומדים זה םבלזלב במרקים ולהטתמח הדולרים את לחסוןז

: נוספות כעיות סתי על כאן לעממד ברצוני
והדבר , דברים םני בעוד לנ^וע חייב אני . התוצרת סיב בבעיית כאן נגעתי

לנו היו . הקובע הוא הטיב כי , קובע אינו המחיר . המחיר ­ הוא הראחון
2, ו­5 4 , 5 סדרשו מקרים היו , דולר בעד לירות 6 דרסו ביח"ר סכמה מקרים

היום הרי , בארץ דולר בעד מסלמי^ אנו מה היה הלזיקול. פעם ואם , לידות
פתיחת עם . בארץ במרקים דולר בעד מסלמי'­ אנו מה אחר? הוא הסיקול

מרקי­ ­ כיום הוא סהסיקול ברור , הסלומים בממגרת הקניות סל חאפלזרויות ;
. ות יסראלי לירות מול

מאד יפה יודעת הכלכלה ועדת ס , סב ו ח אני
והמזימות הצבאיות התכניות לפי , פנים כל ע> , הבטחון תקקיב סל גדלו מה

התבנית את לבצע אפסר אי , כלומר ; עונה אינו התקציב , הצבא על סהוסלו
הסערים ויונוי ההתיקרות את בחסכון ניקח אנ. , סנתן תקציב באותו במלואה " *

לירה כל בעד לקבל רומים אנו . בעיקר המזון בסטח יום­­יום מעסיז לזהם
פרוסות 800 הרי 1000 לא ואם , בבחון פרוטות 1000 מוציא הבטחון סתקציב

­ , בטחון לעניני :­1נוגע ' סמה , קו לנו התווה הבטחון לזר גם בסעתי . במחון
כסף ג1כונ1 באותו המכסימלי הבמחון את להסיג , הוא הדברים ע'יקר הרי

אלא , הדעת על מתקבלים אינם ..; פני בסום המחירים ואט , מקציבה סהמדינה
וסמי קרסל זה ... א , מלאכותי מאיגוד אלא , ייצור מהוצאות לא תוצאה חם

למטרות סובסידיות או תמיכות לתת יכול הבטחון תקציב אין ~ , רי­זמי לא או
. אלו

? המותר הגבול מחו : ני חז . מ

הזמן כל ­1^ני סוד לגילוי אותי מוביל אתה ; פן א/מ
התקציב בסנת מקבלים אנו ממנו* נמנע

חמר סמביא המקומי היצרן דולר* בעד לירה חוץ במטבע התקציב אח 1953/54
אחוז םמוני^ סל הפריז אומרתסיס זאת . הדולר ל"י 1, ב­800 אותו מביא גלם

העבודה סכר מוצריה בכמה המוסף* הערך יטנו לזה ונוסף , הגלם חמר על ­$
הזמנו : למסל ­, הפוכים מקרים גם ילזנ^ אבל , כאן מאסר זול יותר בחו"ל

. מלאי אוגרים אנו וחלק , מהארץ מקבלים אגו חלק , מגרמניה דוקרני חייל
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. הסלומי^ במסגרת להזמינם ורצינו , התיל לחו^י גדר לעמודי זקוקים היינו
מבלי הגדר עמודי או1 להביא כדאי אם וסקלנו וזורים* עם גד£1 עמודי יסנם

וקדות חחחוך ומצאנו , המקומית לתעסיה עבודה לתת בכדי חתוכים י­זיהיו
והחתוך גלמית בצורה גדר עמודי הזמנו כן ועל , בארץ בזול יותר יעלו החורים

. כארץ עסה נ

הסיקול ­­אם , מקרה זוכר אינני , פנים כל על
, מקרה כל סוקלים א1.ר בארץ* מלקנות נמנענו סאנו , הדולר ל"י 2, 5 חיה
בא ואחריה . הטיב ­ 1ויא הראלזונה המכרעת הנקודה $$£££ , סאמרתי וכפי
גם מסויי­מי­. ובמקרים ל"י 2, 5­ הדעת על מתקפ$ בגבול זה ואם , המחיר

תעסיה לגבי בארץ* המוצר אח קונים אנו , לירות 4 גם ולפעמים , לירות 3
יותר* גבוה מחיר ..; ומםלמי , ארוכה דרך הולכי­ אנו בה מעונינים אבר לז

'1מ^רחו פורמלי איגוד על ולא ייצור הוצאות מל מבוסה המחיר אם , כמובן
, המחירים את להעלות

היום . האספקה מועדי ­ היא ת י הסליס הנקודה
במסגרת נעסות הקניות אם רצון מסביעה בצורה האמפקה מועדי את קצרנו
טלנו הוויסות על לענות תמיד מכבנה אינה המקומית התעסיה . הסלומיים

סעובד היחידי החרוסת בית . התיל ייצור : לדוגמה . האספקה מועדי מבחינת
או , לחוד טון .ל.. 80 או , לשבוע ן י מ $*# 20 לייצר מסוגל זה בחהח

מלאי אין לצבא . והסוכנות הפטחון : יי­זנם צרכנים חני . לסנה מון ;­לף ­.■■./■■
סלםחות , קובעות חירו"ו ליסעת התכניות . מלחמה חמרי יזל בםמח אפסי מלאי או

: ו*עבור , בארץ טון האלף את לזנסיג עד נחכה אנו אם במלאי* יהיו טון אלף
':; ; תיל מביאים אבל , מקומי לביח"ר החייל מייצור חלק מוסרים *נו סנה*
."­, . אותו .י­ע^ ^: * בתאום נעי­זה לוזה , להדגים רוצה אני , היזלומים במסגדי! מוגמר

ילזנ^ אבל . האספקה בתכנית לעמוד יכול ל­זאינו יודע & הוא כי , ביח"ו
רגע עוד , היצרן דברי לםי אמנם , ניסוני בחלב נמצאת לזההעסיה מקרים גם ■..■■;

", לפני לייצר יוכל לא ל1הוא מסתבר סלנו מהנסיון אבל , לייצר יתחיל והוא
\י הל­זנה* מחצית '

. האלםראי ­ הרבבעית לנקודה עובר אני ;כ?­זו <
מאה על מבוססות התכניות ואם , הבטחון תקציב בעיות את קודט ציינתי

"' מליון 60 ­ הוא הממון אך , לירות 80 ­יל בגבול הוא והתקציב , לירות מליון
.1וק בל הממון מצב . סלנו האחראי מצב מהו , לכם לתאר יכולים אתם הרי , לידות

­­י­ . הבטחון סתקציב לתקופה אל1ראי לתת מוכנים איננ! התעםינים לכולכם* ידוע
אלא נ0יות רק ולא , הרבית את המחיר בחסוב להכניס נטיות גט ^לז דורט*
לא הבמחון :רד מל כי , הסחורה אספקת את עיקבו לזהיצרני^ , עוברות יסנן ;

/ י­ ­­ 1הצבא , ­. לכ אגיד אם , טנקבע במועד ל"זלם בתחייבותו לעמוד היה יכול
,*.; ^ לי ברור הרי ­■ בדצמבר ה­­22 הוא והיוט , מ/­זכורת לקבל מתחיל היום רק
י] . י , עדיפות סל ;ניה . בדרגה ה­ הספקים , לחיילים המחכורת ניחנה לא עוד יזכל
■■­.■ יי ובוי^ הרבה להטתמע יכולים מכאן , הדעת על מתקבל בזמן רת מסכו ן אי­מת כי
\י . הספקים . בצבא הוגנים בלר>י מעללים לקל וזזפלזרויוה הצבאי המורל לגבי
­.. ­■ סהיינו כפי אל1ראי בתנאי ­ בצדק מסויימת רבמידה ­ לעמוד יכולים אינם
■. / . . מהם לקבל וצים ר ■.■

: י ♦ . . ? ., התנאי הם מה ; פרלסמיו ס>

חדםים ב­4­5 נאמר מסתפקים היינו אנו : ן פ א/מ
זאת אין , הספק ידי על .החלזבון גסת ה מיום ■."

לפני 17םופקה סחורה עבור להם חייבי.1 לואיננו סכקים לנו ן לזאי , אומרת
. חוסים 8­10

ענין וזח , נו1ף ן לעני לעבור רוצה אני
כמה עד נמנעים אנו אבל , הדיון כוונת מה יודע­בדיוק אינני , הסוגיות

י : אחרות במלים ; םלנו האספקה תכניות על חהם איזה . לגורמי מלמסור סאפסר
מערך בסביל מלא חגור קוני­ אנו המלחמה* מערך את לגלות מעונינים איננו

/, , עוסקים ותכנון מחקר נוסאי באיזה :; :י . לגלות מעונינים איננו . המלחמה
תוצרת מול הארץ תוצרת סל בעיה יס ואם , הי/ודיעין או הצבאית התעיץיה או י
מקןוף רלםיונוח קבלת .זל , בעיה זוהי א0 אלא , זו לבעיה נוגע זה אין , חוץ

יי ואסונה* ממדרגה חסינות לה יס הסודיות בעיית הרי , אחר או זה <יממלזלתי

י; . ?ות לי1א עוברים אנו : בנטוב . מ היו"ר
:1ק"ע* . ה בענין , א : חאלות כמה ל1אול רוצה אני

1 * יי יי. ■■ י י י ■ יי . י . , ■ ■ . . ■
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. חוץ מתוצרת שמורים מיני כל מוכרים בשקם כאילו , תלונות כמח היו
? הדבר נכון האם

ן בעני . ואהקיע חגור , תייל על דברת אתה
!פגעה : כזאת במידה מחו"ל חייל שהביאו תלונות סהיו יודע אני התיל

ביח"ר 17ישנו יודע אני , ואהלים וחגור 0 לחבלי ביחס המקומי* בייצור
? אלה מוצריה לייצר להכריחו אפ.­!ר אי מדוע , חבלים לייצור ירוםלמי

מוסמכות הן התקני­ מכון של הבדיקות האם
? הצבא ביזכיל

ומאיזה מקרים ב88זה דוגמאות מבקש הייתי
המוצרים נקנו ובמקומה בטיבה מסמיקה כבלתי מקומית תוצרת נדחתה סיבות

. בחו"ל
בארץ ­. במקו בחו"ל שנקנו המוצרים הם מה

? במחירים ההפרש בגלל
במקרים סרק לי נראה , האספקה מועד ן בעני

לתכנן ... חייבי אנו ;ל כנ בדרך אבל סיבה­ לסמל] יכול זה הכלל מן יוצאים
. אחההזמנותשלנו

ככל דד .ו ' ל מעונין שהצבא פן מא/מ מענו ט : אבניאל . ב
, בכיחוניים ממעמי­ המקומית ה י עלז הו* אה פלץר א ה

עולות ­ואינן עובדות יצרנים ממספר מענו ת מאידך . הדעת על מתקבל וזה
, לכם הדרושה התוצרת את יוצרי­ שהם שלמרות , הזאת ההנחה עט בבד בד

רציתי לכן . מחו"ל מוכנים מוצרים מביאים אתם , לכט ויק הדר למה מה ו בד או
, לה^ דומים או בארץ המיוצרים האזרחיים המוצרים אחוז בערך מהו , לדעת

. סאהטמביאיםםחו"ל
האגוד בגלל ם מקרים ישנם אמנם האם . ב
מכם מונה לעתים וזה חוסכים שאתט ממה בהרבה יקר הוא ממחיר הקרטל*­

? בחו"ל לקנותו נאלג'יס ואתם , בארץ המוצר את לקנות

הבאתם הדיקנים ל1את בעתונות קראתי . ג
אני . הייצור להוצאות בהתאם לא ס מופרזים מחיריה מכם שדרשו זה בגלל

. זה ן בעני שהשתתפו הגורמים הם מי לדעה רוצה

ידי על הובאו האחרון שבזמן סמועה רווחות ; ן י פרלש­. ס*
. מוכנות כוהנות אלף 18 הב0חון מטרד ,

כך* על מדבריה היצרנים בחוגי אבל , זו י­זמועה נכונה כמה עד יודע אינני
כך# על דעתך את לי'ומוע רוצה הייתי

אם שקובע המחיר לגבי לכם ס הכלל מהו
? בארץ לקנותו או מחו"ל .מוצר ­' אה להביא

נמצאות סאינן סחורות ישנן סבל1קם *­ודע אני
הוא , רסיון בלי יזהובאה מםויימת ל1חורה מחריבי המכם ייזאם , זה בגלל בםוק ;
כרסות בסמכותב0 .1ים מלטמל את^ אם לדעה רוצה אני אבל , ללזקם אותה מעביר

לזקם* לחנויות סחורות להביא מוסמכת

המזון צרכי לפיתוח הצבא דואג מידה באיזו : אורי . י
או , מחו"ל אדמה תפוחי : לדוגמה ? בארץ

? בארץ אדמה תפןגחי .ייצור

ם הסק כוללת* אחת תחובה אענה לסקם ביחס : ן פ א/מ
ומנוהל חון הב' למלזרד חקסור מוםד הוא ,

נציגים ;­1>ויסה ו הבטחון :1רד ממל נציגים לזלויזה , מהאוצר נציגים סלוסה ידי על
הנהלה* חברי ל­9 היסוד מניות את מעביר הבמחון סר . מהצבא
■ י 4

בסקם­ המופיעים המוגמרים למוצרים אשר
על ההחרמות הן אלו , אלה למוצו'­ם המקורות אחד , הארץ מתוצרת ואינם

הובאו אם , אלו סחורות לגבי קדימה זכות יי,1 לשקם המכס* סלסונות ידי
לחולצות והתעלזיה המסחר זרד ממ יבוא רשיון ישנו הרי , חולצות אלף 18 ♦

.י יבוא ­יון ר קבל וסקם ארצה* הגיעו , מבין ;זאני כפי , אלו חולצות י, אלו
. והתעי­ייה המסחר ממשרד
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שום נותן אינו , מוסמכת רשות בחור הצבא : ב בנמר . מ "ר ו י ה
? .>'1ק1 יבוא רשיונות

נוספות מנות טקם בסביל מביא הצבא . לא ; פן א/מ
תוספת : חובה בלזירוח י■... ל י ווי למשפחות

או , והתעשיה המסחר :זרד .מ. במסגרת או מקבליה אנו זאת , ביצים ואבקת סוכר
או נוו>ן ן ו בטח ה משרד אין אבל . כ­חון ב ה מ'"זרד ורות נ צ דרך קונה ם ששק

. לםקם שהו­ איוה מוגמרים מוצריה להביא , מוסמכת כרשות בסמכותו מסתמס

שאתם מאלה מוצריה לל1קט מפריסים אינכם : ן פרלסטי . ש
? הצבא בםביל מביאים

מסחרי ;ימ ב­ על מתנהלת החברה כי , לא ; פן א/מ
ן ראי1 , רצון מטביעות זו מבחינה והתוצאות

. לשקם אחת פרוטה מתקציבו נותן הצבא

? רנפביליים מחיריה הם ....י ק ס ה לשל המחירים : מורי . י

וקונה בסיטונות קונה ושק'­ו הואיל , כן : ן פ א/מ
>םפקיה לשלם יכול ושקם היות ראסון* במחיר

כםפיות הנחות משיג הוא הרי , טוב יותר ואפילו , הדעת על מתקבל במועד
המחירים* את להוזיל שמאפשרות כאלה

? מכס משל;ם השקם : בנטוב . מ היו"ר

משלם הוא ל א , מותרות מס משל;­י אינו הוא : ן פ א/?
לל1נה* לחייל לירות 6 םל בגבול ג יי מסו מט

ן לעני ­ו גי א ו ד בשקם ויוביל הי האוצר נציגי ס , לכם להבטיח יכול אני אבל
. _, י . זה

אין כאילו , לתייל ביחס השניה השאלה
עומדים אנו . המקומי ביח"ר סל הייצור יכולת מלוא את מנ8ל הבמחון מטרד

על ההזמנה את לחם והגשנו , "ברזלית" , המקומי ביח"ר עם מתמיד בקשר
באספקה לעמוד יכול שאינו הסביר ובייח"ר , תחיל חוסי מון $000 סל יצור
, הזמנה הכניסה כן גם ם , הסוכנות עם במו"מ באנו . הדעת על מתקבל בזמן

מלאי* לנו דרוס אבל . מסויים להסכם והגענו , הבטחון למשרד עדיפות סתנתן
אסור וקבלנו , מב^­ח"ר מכתב ובקסנו , מהסילומים תיל חוטי >הזמין רצינו ^
גדולה בך כל כמות לספק יכול ואינו הואיל , מתנגד אינו סביח"ר , בכתב

סעדין , :? היי חוטי לייצור ביח"ר עוד יסנו , הדעת על מתקבלת .ה בתקו'.
והתעסיה המסחר מסרד בפני המלצנו אנ* אבל . לייצר להתחיל יכול אינו
, הל£לומי­­1 במםגרה הדרוסוה המכונות את לרכוס ק1>ח" ברז ר" לביח" םיאפיזר

. זה במוצר מעונינים אנו כי , סלו הייצור את להגדיל סיוכל בכדי­

המסוגל מקומי ביה"ר אין , ואהלים חגור בענין
, ירושלמי אחים ביח"ר סני עם בקטרים עומדים אנו . ואהלים חגור ?ייצר *
ביצור להתחיל ,. ­: לתעסיה לאפשר רוצים אנו . >יי5ר מסוגלים אינם והם

בארץ ביח"ר אין : אחר מסטח דוגמה ואביא , לייצרו עדיין מסוגלת סאינה
מכונות דורס העליון והעור הסוליה בין התפר . צבאיות נעלים לייצר סיכול

ביח"ר גם , נכסלנו ­ , . . ירוסלי לנעלי :והכנסנו ? הראסונה בהז*נזה . מיוחדות
נעלים יצרני 5 אלי הזמנתי הזמנות* לו למסור הפסקנו ומאז , בזה מודה

מםרד בפני להמליץ מוכנים נהיה י­זאנו , לשכנעם ונטיתי , קרטל סמהווים
להרים !כדי 3 הדרושות המכונות אח להביא אפורות להם סתנחן וחתעםיה המסחר
, חרוסת בתי מלהקים נמנע הצבור . עונה ו^ין קול אין אך . הנעלים טיב את

? ביח"ר מקים אינו הצבא ומדוע : אורי * י

, זול יותר זאת נעסה , בעצמנו זאת נעשה אם . : ן פ א/מ *
מספקת המכונות סאת םוכחים אנו אבל

את ולעסות , אחרה יחידה ­ המים אה , אחרת יחידה החשמל אח , אחרת יחידה
אנו . בצבא ביותר המםרבכים הדברים אחד זה , הייצור הוצאות חסוב

מבחינת ג^ האזרחית התעשיה או לםוגח רוצי­ אנו , בעצמנו מלפתח נמנעים *
. מלחמה בתקופת גדול יותר לייצור אפשרויות יצירת מבחינת וגם ההתחרות

, ן בראשו סכרם את להם ל?:זל>­1 חייבים אנו , פוע>י1_ אצלנו עובדיה אפ , לכך נוסף
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לשלו^ ירוסיימי האחים ידאגו , ירושלמי" "אחים אצל יעבדו הם ואט , בחודם
חמורה בעיה זוהי . חרסים 4­5 אחרי נשלם אנו בחודש* בראשון קברם את להם

■ י . ממנה להתעלם יכולים שאיננו

? אחכ0 ;פק מ­: אינו סטיבן ט לי ע נ מקבלים אתם : וב בנט מ* ו"ר הי

הז*ת הנעל את לקבל יכולים אנו . כן ; ן פ א/מ
מזה יותר וקצת , דו במו סטרלינג בלירה

נעלי^* לזוג לירות 8 עבודה ושכר גלם חמר כאן משלמים ואנו , באנגליה
העבודה , ועור שלחין לעבוד שנוגע שמה , לומר חייב אני זאת לעומת אבל

, ראשונה ממדרגה היא
הבטחון משרד ידי על שנתמכת , תכנית ישנה
גופי^ גם הל1תתפו סבה בצבא ועדה היתה . בארץ אהלים לייצור ביח"ר להקים

מעונין ן .חו שהבנ היסוד תעשיות הן מה לקבוע היה שמתפקידה , אזרחיים
, ידו את נותן הכטחון משרד האהלים* תעשיית היא הללו התעשיות אחת . בהן

התכנית , אהלים לייצור ביח"ח להקמת ובתכנון בהספעה אבל , בכסף לא
כבר שהמסקנות לי ונדמה נבדקה היא , והתעשיה המסחר משרד בידי נמצאת
קונים אנו זאת וקל , מהודו ואהלים מאנגליה חגור הזמנו אנו . הוצאו

. זר במטבע

עם קסור הצבא , התקנים למכון שנוגע מה
­­[ . התקנים שמכון מה בכל בדיקות לתקנים למכון מוסרים אנו . התקנים מכון
,­­ ' כיום כזה במצב נמצא אינו התקנים שמכון לציין חייב ואני . לעמוד יכול
.יי­­י , וייצמן ובמכון בטכניון נעזר הוא . הבדיקות כל את לערוך יכול שהוא
/ ­ ­ לתקנים המכון של הבדיקות טיב . לבדיקות המלא הציוד זאי> בכל לו וחסר

הברזנט את מסרנו . מארה"ב ברזנט קבלנו אנו . הגובה על תמיד עומד אינו
מים סל מםויים לחץ שעותשל 24 שאחדי וקבע בדק הצבא , בצבא לבדיקה

: . הוא , התקנים למכון לבדיקה הברזנט את מסרנו . הברזנט דרך חודרים המים
שונות* תוצאות שלוש והיו , הן גט שיבדקו מארה"­ב בקשנו שקבע* מה קבע

אבל , נכונה הנחלתי התשובה את נותן התקני­ מכון שדוקא , אומר אינני
שנעשות אלו ובין בצבא ת ו עש נ ס הבדיקות בין דעות חלוקי לפעמים ישנם י

,^י:י . לבדיקות משלו מעבדות לו תהיינה שהצבא כן על הכרחי , התקנים במכון
באופן בדיקות עושי­ אנו . שעה כעבור מהמאפיה שיוצא לחם בודקים אנו

לפעמים אבל , מסובכים מכשירים מצריכות הבדיקות לזבל להראות יכול מתמיד*
, לומר יכול אני . פסוטה בדיקה לעשות מאפשרים , ומבחנה מים , פרימוס

. ,: ­ ממנו י לח וקב , נים התק מכון מנהל ארנן מר פגישהעם היתה איטית שלי :
■<­ ­, ן ו י כנ הב וייצמן* מכון בעזרת לבצע מסוגל לזהמכון בדיקות סל מדוייקת רלזימה
י. ך י . הבטחון משרד סל המחקר ואגף

: ."4 מביאים אנו ים י מסו בשלב , הטיב לרמת אשר
לדוגמה אביא הטיב*1 את, להרים המקומית התעשיה את לדרבן כדי מחו"ל מוצר

"­ יי , המצבר של החיים אורך של בעיה ישנה , בעיות כמה ישנן כאן : המצברים את
המיוצרים המגברים . ממקטסכת סמוש תקופת אחרי המצבר החלפה סל אפשרות ­

והדרכה לחץ לאחר , מחו"ל מצברים להביא ונאלצנו , הגובה על עמדו לא בארץ
>' . טוב במצב "מצברי­! אה מקבלים שאנו , כזה למצב הגענו , טכנית

:. י חלקי בעיית זוהי החמורו.­ הבעיות אחת
­/.ן ; לצבא הדרושים חלוף חלקי מייצרת אינה המקומית התעשיה . למכוניות חלוף
^ , לעזמוש נכנסו מסויימים חלקים , המפרטים אח לנו לתת מסוגלת אינה
י.*­; . התוצרת טיב על היצרנים עם מתמדת מלחמה יל'ז אחרים לחלקים ביחס

/ ■[, בחו"ל שנקנו המוצרים הם מה , לשאלה אשר
יי­ ■. החילות או הצבא פקק* סל דגגמה אתן , במחיר הפרסים בגלל בארץ במקום
1. במשרד האספקה לאסף התקציב במסגרת שלהט הדרישות את מוסרי/­! בצבא הסונים
|­. אפשרות יש ואם הדרישות את תקציבית מבחינה בודק האספקה אגף הבטחון*
"■/; ", וחימוש לאספקה עליונה מועצה לנו יש לזה רסף נ בחו"ל* או בארץ לקנותן *

. נמוכות יותר בדרגות פתרונן את מוצאות שאינן הבעיות כל מובאות ואליה
:י\ ■ לירות 6 להיות היה צריך המחיר העליונה* למועצה הפקק בעיית את הבאנו
;/­­ בפיניצילין גם . מחו"ל הפקק אה נביא ­ פסקה העליונה האספקה מועצת הדולר­* ^
£'< למעבדה נספק שאנו , החלמה אצלנו נתקבלה אתמל ורק , מחירים הפרשי ישנם
י\ . לגו ויתן אותו יעבד והוא , שלנו בדולרים הגלמרי הפניצילין את לוין סל

^ י י
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והחו"ב , ^מסקפים מסגרות לייצר נ: לק ו ס >ביח"ר מסרנו ­. המוגמר המוצר את
להזמין ונאלצנו באספקה לעמוד מסוגל היה לא ביח"ר ­, הדולר ל"י 3, 800 היה

אבל , הדולר לירות ב­10 אותו נקנה ,י טטנוס בצבא היוע דרוס אם מחו"ל*­
כמובן נםתדל אנו , הדעת רמתקללי^­על הגיוניים אםפקה מועדי יסנם אם

. המחיר את להוריד

? מפתח לב­ אין : ב בנב­ו . מ ה\ו"ו

יכול לירות 2, 5 סל בגבול כי , אומרים אנו ; ן פ א/מ
; בעצמו להחליט האספקה באגף מחלקה ראם

האגף* לראם העניין אה מביא הוא , יותר זה אם

? פעם שהחלטתי המכסימלי טרם ה ה מהו : ב בנטו .­. ם היו"ר

לירות­, סחמד1 לי נדמה ; פן ./מ א

י . ועל ההזמנות את להקדים היו" להצעת איטר
..­ '0 קהי לה ­ כל קודם פירולזו הזמנה להקדים הרי , האספקה מועדי את לקצר כך ידי
; . , הדעת ­על מתקבל זמן תוך .עבורה ליסלם /""< מתקבלת לזהמחורה ברגע כי ., לגסלום

לאגור בכדי ­ עכטו מדובר זה ועל ­ ל3בא פיתוח תקציב מקבלים היינו אילו
התכנון ואז , בסקט לסבת יכולנו מלאי לנו היה אילו ; אחרת הדבר היה ­, מלאי

אם , הפה אל מהיד חייט אנו אבל , הבצוע ­. ע הגיונית בנקודה נפג­ס היה
הוחלט חדסים כ­­4 לפני . ממול טל האפסרות חוסר מבחינת ואט התקציב מבחינת

י. . להקל בכדי יותר סאפלזר כמה עד הזמנות בצוע לדחות מעליונה האספקה במךעצת
י$~; . , המימון מעמסת את

יורעיי^ץ אנו כאכזר ההזמנו את מקדימים אנו
תפ"א*", ן עני את אקוח לדוגמה , הדעת על מתקבל , המוצר קבלת עד הזמן ­ואיורך
יי אמר% הסםק­ים , המון לירות 130 עלו תפ"אכסהם טון אלף לקנות רצינו אנו

4 ובעבור קירור בבתי הפ"א אה :ן נאח.. , לירות 130 עולה זה היו­: , לא
, טון מאות םמונה ! במקו' טון מ^­תיט לנו נתנו , הטון לירות 230 תלזלם חרסים

■ . צריכים היינו ואנו בגבול מתיחות סהיתה ובתקופה , התערבותי לאחר זאת וגם
לירות 230 מסלטים אנו היום , המלואינ. אנסי ביל בם גם מזון מנות להוציא

להגיד רוצה ואינני , במזומנים תסלום ­ תנאי היה לזה גם אבל , תפ"א טונה
. נחנקים המימון מבחינת הם , היצרנים או הספקים נגד דבר

אילו כי , גמורה בודאות להגיד יכול אני
\.~י\ חוסכים סהיינו , לחתו^ מוכן אני , לירות מליון האספקה בס0ח מסיגים הי­י­נו

מה אולם המחירים* אח להוריד מוכנים היו הספקים כי , לירות אלף 150
? אתנו לעבוד יכול מי כי , ומצטמצם. הולך הספקים ל­זמספר , הוא יותר סגרוע

ץ הסכום אח מעבירים ואנו , לירות אלף 50 הכנחה מס חייב הוא כי , "אחא"
.■ י הכנסה*­ למס כאלה חובות לו אין הקטן הספק , חשבוננו על הכללי החסב אצל הזה

אתנו* לעבוד יכול אינו כן ועל

אחוז מהו ­ אבניאל הכנסת חבר לסאלת
. מספרים לנקוב אוכל לא , בחו"ל מביאים ואנו בארץ סמייצרי­­ המוצרים

. בכתב כך על לענות אנסה אני

'; : האספקה ס0חי בכל קר0לי_ ,1נ!_1 י , לקרטלים אסר
י. . , לבדים . ב^טח אם , ועור טכסטיל בסטח .. א , המתן בטטח 0# , הבטחון מסרד !ל ל
/י­ , ואספרות מצבעות , כותנה מטטויות , ומטבח בית כלי בלזפח אנו , חחצץ ;טח מ­ אם

" . . . . .. חי­טות

, מכרזים יזל י­זיטה לפי כאל בךרך עובדים אתם ; ן פרללזמי ,י ס
'^ . י ? כן >א

*:* י . בכל '^א ; ן פ א/מ ■
,.? , ". ­ ■■

( ­, במצרך קרטל לםקיים הבסחון מסרד קובע איך . : פרלסט^ן ., ס
1 ? י^ וי מס ~
/ י ■ ■ *

',; ■" מופיעים ­. הנעלים יצרני את לדוגמה אקח . ; פן א/מ
י­":י­ בין ומו"מ ודבריע דין אחרי יצרנים 5
^­ המחיר מה , דו"ח לי מותר וח הייני מרכז . 0. .בינ ו האספקה באגף הקניות מרכז

­\י/י , ..■ ■■/ , ■■­ .­.■■■.;.,. ­■' י " . ­ ■■­ ,■■■י . :■■". . :י­ , .■.;■.י­ :■■.■ ­■■­ .­.­,: י .. .



^; ?; ., ­; ; '. '■< / . י י; ­ :.>י י ג .'י'יי^'^^ן­ י­,­י'"­■/ /'; ' '.­­י­ ;;י­­י­ \­י­ "­יי"­­' י[ייי :: :­י7א י­ י..י. ייי יי­ .­".\ .­"■ יי.■יי­^­"""/יי­^ייי^י י;י
'­" י י . . י ­ .י

הכלכלה ועדת
. ם* . ­10~ 22*12*53

שהוא בקט מ אני . דורשים הנעלים קיצוני המחיר ומה , לשלם צריך לזלדעתו
הוא אבל , לחוד הפרטיים היצרנים ואת , השתופיים היצרנים את לחוד יזמין

,יפ^יי^*י ושנים שיתופיים 3 ­ יצרנים 5 מופיעים יחד* כולם את מזמין בטעות
759>1>"י* הוא שלנו והחשבון , י ל" 2*020 נעלים זוג תפירה בעד רוצים הם

את תורידו לא ­­ הוא תמיד בכיסי סנמצא הנימוק הויכוח* מתנהל זה ועל
בכונ­נתי חאין במקום להם מודיע אני אבל מחו"ל/: הנעלים את אביא המחיר
מחפשים ואז , בארץ אבטלה שת*וצר לחץ> מיד עלי יופעל כי 4מחו"ל להביא
אחד דבר פני^ כל על . . והשפעה שידול ומתחיל המחייוי> את להוריד פסרח

המוצר> איכות לירידית הביא לא אם הקרטל , המקרים ל יש המכריעי סברוב , ברור
, . מחירים* לעליית הביא הרי

סל המחיר אט , אבניאל הכנסת. חבר לסאלת
חמרי מחיר מאסר יותר חוץ במטבע בדוויזי עלה בארץ כאן המוגמר המוצר
אנו , הצמיגים : לדוגמה . מאד קסה היא חתלזובה מחו"ל* מביאים שאנו הגלם

מיועדים והדולרים , בחו"ל בדולרים ביח"ר לשני £ גלם חמר בעד מסלמים
הגלם חמר של הכמויות אם , השאלה מתעוררת , צמיגים לייצור גלם חמר לקניית

באר"ב לצמיג הגלם שחמר בשעה כי ; נכונות כמויות הן לצמיג הנכנסות
­ היינו , הגלם חמר לכיםוי דולר 13 כאן לשלם נדרטים *נו דולר 10, 5 עולה

בארה"בן; הדבר סנעל^ה במידה הגלם חמר את לנ3ל יודע אינו ל^בי"חר או
, הבטחון ממ?­זרד מקבל שהוא הנמוך למחיר לפיצוי דרך מחפס החרולזה סבית או

התסובה את קראתי לא , הלבדים בענין * ;
. י : הכלכלה ועדת את. סיענינו פרסים כמה אמסור אבל , הבטחון סר מ"מ לזמםר

בעד סילמנו שקנינו* הדיקטים בעד חוץ במטבע אחד סנט אף טילמנו לא א*
500 של ממוצע מחיר לעומת מ ממ" לירות 300 * מבוק די­קל­יםי סהט , הדיקטיט

יכול ואני , 6חדסים הל לתקופה אשראי קבלנו סילמנו* לא אבל ממ"מ* לירות
, דרוסי^ £בוק מעץ דיקט סל מ"מ ייצור לסם חרסים* 9 יהיה שזה לכם להבטיח ■
עולים מחו"ל המובאים םוק עץ מטר ו­3 , בוק עץ מטר 3 אחד* יצרן דברי לפיי

ההובלה" עם דולר 200
לדיקטים דחוף באופן זקוקים היינו אנו

להגיע שעומדת ווידענו , טורפדו סירות לתיקון בהם המשתמש הים לחיל בוק מעץ
הזאת ההזדמנות את ניצלנו . בטרנזיט או הון העברת ידי על זו סחירה

קרטל קיים . בוק מעץ דיקטים מ"מ 400 היא חלנו הצריכה מ"מ# 80 וקנינו
מוכן אינו יצרנים של זה קרטל ומשמרות" פ"ת , באפיקים דיקטים" לייצור
, שהיא צורה באיזו י­ ­ז".■ . דיקטים מכירת על חון הבג מ'1רד ע0, ולתת.. לסאת

, סוכנים 5 ידי על משווקים אלה דיקטים 1ראי* א ו אספקה מועדי , מחיר על אם
. אשראי לוגת מוכנים אינ­: הסוכנים . השיווק בעד קומיסיון אחוז 5 מקבלים עם

עוסק אני . ראשונה ממדרגה הם בארץ* המיוצרים הדיקטים טיב על ויכוח .א*­ן
הדיקטיט ליצרני מכרז ומסרתי , האמריקאים ידי על מוצרים ברכישות גט
אבל , זאת לבצע יוכלו הם אם יודע אינני . דולר מליון 6 של חכוט על

ונמצאו האמריקאי/ הצבא של גם המבחנים את עברו הדיטטיט , הטיב מבחינת
י י . ראשונה ממדרגה טובים ■­■■. .■­

300 .סל במחיר אלה דיקטים באו מניין : ב ו בנס מ> היו"ר
עולה בקבד גל0 כאשרהחמר מ"מ לירותי

? דולר 200

מבולגריה.11 הון העברת שזוהי בשעתו לנו נמסר : 8ז *>/מ
ך,ל שגומרים לנו שידוע , לכט להגיד יכול אני ;
י.­­1 ­ . מחיר אוחו לפי דיקטים סל משלוחים כמה עוד להגיע

.; הייצור פיתוח בדבר אורי הכנסת חבר לסאלת י .
מעונינים אנו המחיר מבחיפת כי , להגיד צריך אני , המזון ב­­זסח המקומי

"';­, ­ פרי מיצי את מזמינים היום כבר  אנו וסירות* שבירקות העונתיות את לנצל
■. ;­. ^ מסתדלי אנו .. הקיץ חולצות אח תופרים אנו היום שכבר כס­ , הבאה לעונה ההדר
י , אחת בעיה רק לנו יש . אותו ומנצלים , במלואי המקומי המזון את לנצל
"; בכמויות מזון מנות מקבלים אנו כי , לפח זר מטבע לחוציע צריכים .שאנו
­ י גי­י ו ­, ן הבטחו משרד ידי על במלואו מנוצל במזון המקומי הייצור . סטנדרטיות
"­­ מגייר הוא כאשר הצבא המקומי*­כי ביי*צור ניכר שיפור סחל מוכיחות הבדיקות 3
1­ .אחוז בכך כך המל*פון* של מסקלו יהיה וכך שכך , קובע הוא ההזמנה ■ת
;­י. 1. הצבא סל במפרטים מעובד זה כל . והגוון הצבע , החמון אחוז , התמיסה

י י, !

­י:4'"י* ­. "
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הכלכלה יעדה
. מא ­11­ 28. 12, 53

פומבי מכרז בצורת א^ מו"מ מנהליה אנו
­ומורי ייצור :1טח נ; י­. ופי­ ח וסי פרטייט מפעלים 14 ע0 יתיר מו"מ כגורת . וא
הנמוך המחיר לירות 1310 ­ היו מםויי­ מוצר על יזקבלנו ההצעות ירקות*
37, ב­­5 היה הנמוך החנההמחיר לטונה* הגבוה המחיר לירות ו­200 , ללבונה

8ל כי , כלוגמה זאת מביא אני . הקודמת ביקנה הגבוה מהמחיר פחות אחוז
קרטל ואין התחרות ויםנה הואיל ; ירדו המחירים , באינכםה העליה אף

אחוז* 100 עד 90 כמעט הוא וה*כטימו­­! הטנימ>,1 מחיר בין ההבדל

ובקרנו אלינו פנו בעגבניות הספק בתקופת ■
א^ , דרסו מאתנו . .סוק ב הנמצא העודף על להקל כדי ?בני1ת ע יותר סנקנה

סל תמיכה קבלה הירקות סמורי ית תעיזי . הטונה לירות כ­110 , טועה אינני
, הבגיחון מסוד ל­זעסה הראסון הצעד ימה* מסוי ואה הל'זו ­מקרן. לטונה לירות 20

ולהגדיל הגבינה כמוה אה להקטין היה , התבונתי הערך מבחינת כל קורע יזה
סל הכמויות קליסת את להגדיל מוכנים היינו1 אבל ., העגבניות כמות את

סמקבלים הנחה מאותה מסויימת במידה נהנה אנו 7סגם בתנאיי עגבניות ­ל­זמוריי. .
;­1ניוגן מה כל את קוני^ חאנו םפק כל אין . נענינו לא אבל , יניט. ■ה­תעלזי
, בארץ ופר סקי מזון יבוא י­ןאין , בסיכום להגיד יכול אני . בארץ במזון

: התעטפה בעיות ע" בקיזר אחת יזאלה עוד . ; בנמוב מ* היו"ר
. , תעסיות להקי'^ .וצי­_ו ר יסאי­­נ0. מבין אני

מוצריה כמה סתייצר , סקם במתכונת , חברה הקמת על חי­זבתם לא האם אבל
. ? לכם סירוסים :

, לומר לעצמי יארטה , הלאומי המסק מבחינה ; ן פ א/מ

, בארץ הקיימים ?י^י^ 4 לייצור ח"ד סבי
הב3ח1ן> כולל האזרחית לתצרוכת הדךוסה הנעלים כמות את לספק יכולים

.­­י על להמליץ ?נ1י ח3 ואני , מיוחדות מוכנות בתוספת צורך יס כך לסם אבל
ברגע , הטיב קכלול לטי­! דולר אלף 50 סל כולל בסכום נ*קפוח מכונות קנית

בעיה לנו* סמגיע החלק את ונקבל העהונות תבורך , ביח"ר להקמת שנכנס
הגרועוית בסיגריות החיילים את ?י0 מרעי כ\ , הסיגריות ענין זה יותר חמורה

הדבר זה אבל , סיגריות לייצור ביח"ר להקי_ בעיה בפני עמדנו . והר בי
. הקיימים במפעליו להתחרות ­ לעלמות מעונינים טאנו האחרון

מניח ואני , מאלפת הרצאה שמענו אנו . : ב בנטו * מ היו"ר
?לא ל מקויי­; אנו , ספוקנו על טבאנו

; ,­." . טנאמרו לדבריה ^ בהתירה .­יעמדו ל מקרי^ עט בק­­זר תלונות אלינו תבאנה
­­ " . ידך על

? ולה ע נ היסיבה

"­ל ■
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